

发改委官员谈收入分配改革： 年内向垄断工资动刀

记者获悉,4月10日,国家发改委就业和收入分配司司长张东生,为起草收入分配改革方案,组织相关人士召开闭门会。在会上,张东生表示:“不管怎么样,今年必须拿出东西来,收入分配不能总是空谈。”

收入分配改革方案中,垄断国企收入分配改革、财税政策改革、社会保障改革是难度最大,但调节效果最好的几项。

牵动老百姓敏感神经的国有垄断行业工资改革,是这次收入分配改革中的重头戏。张东生提出,要建立国有企业和垄断行业分红机制,通过向社保基金划转权益、向公共预算调入部分收益等方式,建立居民分享国有企业特别是垄断企业利润的有效途径。

同时,还要完善对垄断行业工资总额和工资水平的双重调控

政策。目前国有股权划转已获批,而在将来与股权相关的其他收益也有可能部分划入社保基金。

此外,张东生还提出向公共预算调入部分国企收益。2009年央企上缴红利500多亿,但调入公共预算,用于一般预算支出的只有10个亿,其余在国有资本经营预算中,用于央企兼并重组等发展上。通过收入分配改革,提高调入公共预算的国企红利规模,可用于全社会的公共支出。目前财政部和国资委就提高央企上缴红利比例正在研究当中。据本报了解,方案在年内出台,有望从明年开始按调高后的比例上缴红利。

收入分配改革方案还有望提出,制定垄断行业工资与社会平均工资差距管理办法,并使垄断行业的工资总额管理与实现的利润基本脱钩。“那些掌控垄

断资源的国有企业,因为每年有高额利润,就擅自提高工资水平,支付高额奖金,造成这些垄断企业与社会平均工资差距越来越大,引起社会普遍反对。”一位参与上述收入分配改革征求意见会议的学者说。

另外,改革还包括对国企、金融机构高管收入的规范。还要建立公务员与企业相关人员工资水平的调查比较制度,健全机关事业单位基本工资正常调整机制,逐步实施事业单位绩效工资。

事业单位绩效工资改革从去年开始推行,但进展并不快。很多地方政府反映,因为涉及一些事业单位的撤换设立和归属等问题,绩效工资推动起来相当复杂,且对地方财政压力过大。

另外,张东生在主持召开的收入分配方案起草工作会议上

强调,收入再分配中,税收政策将起主导作用。

一位参会的学者说,目前,税制结构以流转税为主,所得税、资源税、房产税、遗产和赠与税等调节收入差距的税种比重过小或未开征,税收没有起到调节收入分配的功能。

张东生也强调,工薪阶层成为个人所得税主要收入来源,目前工薪阶层缴税占个税总额的60%以上,而对资本利得减免征税如股息免税等,都在一定程度上加剧了收入差距的扩大。

接下来的收入分配改革中,将加快推进综合与分类扣除相结合的个人所得税制改革,增加普通家庭日常生活以及教育、医疗等费用扣除标准,降低中低收入居民和工薪阶层的税收负担。

据《经济观察报》



借世博诈骗380余万 日籍男子获刑12年

前不久在上海市第一中级人民法院审理的日籍男子栗津笃哉冒用世博名义骗得6000万日元(折合人民币380余万元)一案4月16日进行了一审宣判:栗津笃哉及张鸣犯合同诈骗罪,分别被判处有期徒刑十二年及四年,分别并处罚金人民币总计四十万元、二万元,栗津笃哉并被驱逐出境。

2008年,栗津笃哉冒用世博运营公司顾问的身份,向日本技研会社长谎称可协助对方以优惠价格取得上海世博会商业用地的销售权。同年7月,栗津笃哉指使他的司机张鸣冒充世博运营公司运营部主任,与其一同前往日本东京后,使用私刻的公章,冒用世博运营公司的名义,与技研会社签订了《世博会场内商业用地销售权转让合同》,约定世博运营公司将其所持有的建筑面积4000平方米的商业用地的销售权,以140万美元的价格转让给技研会社。嗣后,栗津笃哉要求技研会社将部分转让款6000万日元汇至他指定的账户。栗津笃哉将上述钱款用于归还个人债务及花用等,其中部分钱款被转至他在上海市成立公司的银行账户,张鸣分得赃款人民币5万元。

据《法制日报》

阿斗真扶不起? 他其实是忍辱负重

有专家称刘禅敢作敢为,是个明君

后主刘禅究竟是“扶不起的阿斗”,还是“忍辱负重的明君”?昨日,中国曲协会员、四川师范大学国学顾问魏奉明,应邀做客成都国学馆开讲《史话成都》。他从邓艾灭了蜀汉后刘禅还留在成都讲起,一直讲到刘禅投降魏军。对千年来刘禅所背负的“乐不思蜀”的骂名,魏奉明说“应为其平反”,因为在他看来,刘禅如此“懦弱”是为了避免人民作无谓的牺牲,是其仁爱的表现。

扶不起的阿斗? 他其实是忍辱负重

“邓艾灭了蜀汉以后,后主刘禅还留在成都。钟会、姜维发动兵变,司马昭觉得让后主留在成都总不大妥当,就派他的心腹贾充把刘禅接到洛阳……”魏奉明说,刘禅被定义为“扶不起的阿斗,是一个昏庸无能的人”,“不过我持相反观点,刘禅是个明君!”

魏奉明说,人们一直以来都认为诸葛亮在世的时候,全靠诸葛亮掌管军政大事,辅佐刘禅,而诸葛亮死后,蜀汉的政治就越来越糟,甚至刘禅还投降魏军。其中最有一段典故莫过于司马昭用魏元帝的名义,封刘禅为“安乐公”,并在一次酒宴上叫上一班歌女演出蜀地的歌舞,司马昭问刘禅是否还想念蜀地?而刘禅乐呵呵地回答:“这儿挺快活,我不想念蜀地了。”人们用“扶不起的阿斗”来批评刘禅的昏庸无能。



魏奉明力挺刘禅,小图为影视作品中的刘禅

“我要为刘禅平反,他不仅不昏庸,相反却是明君!”魏奉明说,阿斗治蜀41年,政局长期稳定,除去孔明辅政的12年,其余都是阿斗独自掌权,所用之人均属称职,要真是扶不起来的,能坚持这么长时间吗?他投降魏军,是一种耻辱,但从另一角度看,避免人民作无谓的牺牲,阿斗不失为“通明智达”的王者。

胆小又亡国? 是自保其实不笨

刘禅乐不思蜀,果真是胆小

懦弱的表现?在魏奉明看来显然不是。他讲道,刘禅投降魏军,是不是有“留得青山在”的打算,尽管还不能妄加揣测,但他保护自己的意识还是有的,这说明他显然不笨。“因为刘禅知道,以蜀国的弱小,实力无法与魏军抗衡,而且当时是必败之战,若能保存实力也可作为日后做打算。”魏奉明说,刘禅实际是在司马昭面前装傻充愣,但又做得不留痕迹。

讲到刘禅的明智,魏奉明还专门提到刘禅治蜀。他说,阿斗执政以来,没什么大的过错,不像魏帝大兴土木建造宫殿、不顾人民

死活,也不像孙皓滥杀无辜、残暴无仁,他是守业的君主。另外,自曹魏政权发生大变化时,夏侯霸为躲司马氏的迫害,逃到蜀国,其父夏侯渊是在汉中战役中死于刘备军队之手级别最高的曹魏将军。本来夏侯霸一直要为其父报仇的,但没想到这时他反倒要栖身于仇家。此时的阿斗热烈欢迎他的到来,对于尴尬的仇恨问题,他告诉夏侯霸,其父死于战争,而非死于仇杀,说话得体。“在我看来,阿斗是名敢作敢为的君主!”魏奉明说。

据《天府早报》

“老实人”亲手 掐死怀孕新婚妻

刚刚结婚65天的新娘,在新房内被新郎掐死。法医鉴定,新娘已怀孕1个多月。目前新郎已经被刑事拘留。

死去新娘停尸新房内

昨日11时,记者来到辽宁朝阳市喀左县水泉乡后城子村的崔家。四间平房中的西屋曾是“甜蜜”新婚小两口的新房,而此时却变成了新娘于某的停尸间。

墙上,还挂着她和丈夫崔某的结婚照,两人一脸灿烂的笑容。

死者于某的父亲于国友看到记者,眼泪就流了下来,“刚刚法医来过,做了检验,法医当时就告诉我们,我女儿的喉骨都被掐碎了,而且,她已经怀有身孕,40多天了。”

16日下午,于国友和几位亲属来到崔家,才看到女儿的尸体,而崔家全家却早已不见了踪影。

新郎父母羞愧出走

村党支部书记李志广告诉记者,16日早上5时许,他听到消息赶到崔家,警察正在新房内勘察现场。“当时崔某站在另一个房间里,低着头,一句话不说。”李志广说,除了崔某一等待警察外,家中空无一人。崔某的母亲的报警,随即,她就和老伴儿一起“失踪”了,出了这样的事情,他们羞于见到于某一家人。

“老实人”杀妻后曾欲自杀

崔家的一位邻居说,崔某给人的印象就是特别老实,平日常话不多,即便和熟人碰面时,也很少主动打招呼,性格有些内向。平日虽然不太爱说话,但对媳妇非常好,他们2月11日结的婚。两人无论是结婚前,还是之后,几乎形影不离,一起下地干活,一起到村外玩儿。

17日12时,记者在喀左县水泉乡派出所了解到,在接到报案后,民警立刻赶到现场,将崔某控制。

据介绍,15日晚间,夫妻两人发生了口角,崔某在掐死自己的妻子后,曾欲自杀,目前嫌疑人崔某已经被刑事拘留。

据《华商晨报》

51名增补人全摇中保障房,这么巧?

前日,北京顺义区首批限价商品住房——永欣嘉园项目公开摇号配售。顺义区住建委方面两次公布入围申请者名单,后一次名单增加的51名优先者,摇号全部命中,不少市民怀疑摇号存猫腻。

顺义区住建委解释,先期名单公示后,部分申请者发现自身符合优先条件但未申报,后补充证明材料,致享受优先人数增加。

一下冒出51名优先者

顺义区住房保障办公室相关

工作人员介绍,顺义首批限价房源面向顺义本地居民申请、摇号、配售,2617户申请家庭参加摇号,配售房源1230套。

市民回忆,3月16日,顺义区住建委方面在顺义网城公布了入围摇号名单,2627户入围,其中356户享受优先。4月14日,入围摇号名单再次公布,入围数字变为2617户,其中享受优先者为407户。

市民称,新增的51户享受优先家庭,如果具备优先资格条件,

首次公布名单时就应体现,“为什么一下子冒出这么多?”而51户家庭在前日的摇号中又全部命中。市民由此质疑,摇号存在猫腻。

“优先者序位本身靠前”

为接受申请家庭对摇号的监督,顺义区政府特别以镇(街)为单位,按照50:1的比例,从参加摇号申请家庭中抽取58位申请人,作为“见证人”,现场见证摇号过程。同时,摇号过程还邀请了顺义区人大代表、

政协委员、北京市方圆公证处等共同监督。

对于市民的质疑,顺义区住建委解释称,3月16日公布名单后,因之前不了解优先政策,陆续有51人补充优先条件证明。经核查,均符合优先条件。在4月14日的名单中一并进行了公示,因此造成享受优先人数增加。

顺义住建委方面表示,本次摇号配售比例高。优先者序位本身又靠前,最终摇号中属正常。

据《新京报》